

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA - Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones y anuncios
MAYOR PRINCIPAL, n.º 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Redacción, Administración
e Imprenta: Mayor Pral. 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Año XXXIII - 2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la Región

Sábado 30 de Septiembre de 1922

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 10.419

Informaciones sensacionales

¿... MERCACHIFLES ...?

Abordamos hoy un tema delicado, que por serlo merecerá más de una de estas informaciones.

Es tanto lo que se ha dicho, tantas las intrigas que se han fraguado en la sombra, de tal naturaleza las calumnias vertidas a propósito de la actuación de nuestra PEGULADORA COLONIAL, que bien quisiéramos extremar el cuidado y poner la prudencia en los puntos de la pluma, para decir la verdad sin herir a nadie, para defender a nuestras entidades como ellas lo merecen.

Y en honor a la verdad, hay que decir que la Federación, que se nutre de santos ideales, tiene que vivir también y tiene que fijar su atención en las realidades ásperas de la vida material, porque si es cierto que *no sólo de pan vive el hombre*, pero también vive de pan.

No podíamos ver impasibles cómo la carestía de la vida seguía su progresión ascendente, sustentada por la codicia sordida con una desaprensión que produce escalofrío. ¡...Tan frescos eran algunos comerciantes!

De nuestros Sindicatos que tienen establecida la sección de compras en común, no solamente de maquinaria, aperos de labranza y abonos químicos y minerales, sino también de artículos de consumo de los que se denominan ordinariamente de COMER, BEBER Y ARDER, llegaban a la Federación constantes solicitudes en demanda de auxilio para el mejor abastecimiento de estas materias.

La Federación no podía, no podía desatenderlos en su justa demanda, y para ello, en unión de la Cooperativa Palentina, fundó la ya extinguida sociedad ABASTEEDORA DE COOPERATIVAS Y SINDICATOS CATÓLICOS AGRARIOS DE LA PROVINCIA DE PALENCIA.

Sociedad Anónima aquélla, que no llenaba los fines que la Federación se había propuesto a pesar de la diligencia, celo y honradez de sus directores; creímos de mayor conveniencia para nosotros una radical reforma. Estudiado el asunto con todo el cariño y detenimiento necesarios, previas las negociaciones amistosas con los elementos de la Cooperativa Palentina, llegamos a una inteligencia con ellos y tomó la Federación el negocio, surgiendo entonces nuestra REGULADORA COLONIAL.

¿Con pérdida? ¿Sin pérdida? Con una pérdida considerable, no tan fabulosa, sin embargo, como la que figura en la estupenda imaginación de los que al hablar de nosotros, no saben hacerlo ya si no emplean la palabra MILLÓN.

¿Que a cuánto ascendió esa pérdida? Ya sabemos que andan por ahí quienes rabiosamente afirman y hasta llegan a apostar a que no publicamos nuestro ACTIVO Y PASIVO. No tanto, amigos; no estamos obligados con vosotros a tanto; el que lo quiera saber que lo pregunte y se lo diremos si nos conviene. Nuestros Sindicatos lo saben, y si alguno de éstos no lo supiera la culpa no es nuestra, sino de ellos que no se informan bien en asunto que les importa mucho.

Con pérdida tomamos la ABASTEEDORA, no nos importaba, porque no pretendíamos hacernos ricos en poco tiempo, si no afirmar nuestro programa.

Por eso, no vacilamos en tomar las OBLIGACIONES de la extinguida sociedad en la forma que otro día, Dios mediante, diremos.

Alejandro NAGERA
Presidente de la Federación C. A.

Notas Deportivas

En pro de la cultura física

Estamos en una época de estancamiento «footballístico».

Ya no se suceden los desafíos con tanta regularidad como antes, ni se oye hablar de nuevos partidos. Parece ser que la afición a este deporte, ha muerto.

Y la causa de esta paralización es debido al poco interés que el público de Palencia se ha tomado por asistir a los partidos que se anuncian y que se efectúan, pero desanimados.

Mas no es por falta de afición por parte de los jugadores que componen los diferentes equipos palentinos, que se esfuerzan por el progreso de este deporte en Palencia. La culpa la tiene el público en no asistir como anteriormente decimos a los «encuentros» que se dan a conocer por programas especiales.

Pero, todo es inútil. Es machacar en hierro frío. Pedir peras a un nogal, no sería tanta barbaridad como es el pedir que acudan a los partidos de «football».

Porque la verdad, es una lástima que no se sienta ni un poco de calor por este juego «footballístico».

Y no es por falta de ejemplo de toda España; pues en todas las capitales españolas hay afición por el «football». Se anuncian partidos. Hay grandes llenos. Gran expectación. El público sale del campo, donde se ha celebrado el «match», alegre y risueño. En una palabra, lo que hemos dicho antes: hay afición.

En Palencia hay dos equipos, que si hubiese afición, podrían llegar a ser algo: «La Esperanza F. C.» y «La Salle»; aparte de éstos, hay muchos más, entre ellos, «Luises F. C.» y «Farsicios» y muchos más de menos importancia.

El Goal KEEPER

NUESTRO CRONISTA DE BARCELONA

LO QUE SE VA SABIENDO

Las actuaciones que eficazmente secundado por la policía lleva a efecto con gran acierto y celo el inteligente juez del distrito de la Barceloneta señor Reinoso para dar con los autores del audaz asalto al tren de Pueblo Nuevo, consumado el 1.º del corriente, además del resultado que la justicia apetecía van a servir para que quede de manifiesto algo no menos importante, que era convenientísimo saber.

De lo actuado hasta ahora se desprende, de modo indudable, que aquel vandálico hecho que asombró a España entera, no fué obra de unos cuantos facinerosos vulgares, sin más finalidad que la de aprovecharse en beneficio propio del dinero consignado al pagador de la Compañía de M. Z. A., si no que fué consecuencia el asalto de una preparación perfectamente estudiada y

organizada por una colectividad y que el producto del robo iba a ser destinado a nutrir los fondos de resistencia del Sindicato único.

Así lo ha afirmado uno de los detenidos, en venganza sin duda de no haberse entregado la cantidad convenida a cuenta de la activa parte que en la preparación del asalto tomó.

Según los datos facilitados al Juzgado por el aludido detenido, que al parecer no es otro que el ferroviario Silva, del producto del robo debían destinarse cinco mil pesetas al sindicato único para ser después empleadas en fines que aunque no son conocidos, no se necesita ser muy avisado para comprender que no podían ser otros que los de atentar contra el orden social y contra las personas y cosas.

Esto demuestra hasta dónde llega

la desesperación de los profesionales del desorden, por la constante persecución de que son objeto por parte de los agentes de la autoridad y el escaso resultado económico que dan las coacciones que burlando la vigilancia de la autoridad vienen ejerciendo contra los obreros que no se avienen a ser de nuevo víctimas de la tiranía roja.

Tal revelación conducirá seguramente al descubrimiento de planes y proyectos que por esta vez, gracias al celo de las autoridades judicial y gubernativa, han sido desbaratados y lo que es más todavía servirá para que quede probado hasta la saciedad que al lado de los perturbadores de oficio maniobran elementos de otra categoría social que por su cultura y por su significación debieran estar al margen de estas criminales, organizaciones y debieran, por el contrario, poner a todas horas su ilustración y sus títulos profesionales al servicio de la causa del orden y de la justicia, para cuya defensa frecuentaron las aulas universitarias.

No sabemos si al fin podrán o no ser detenidos todos los que tomaron parte en la preparación y realización del asalto, pues esto ya es cosa de tiempo, paciencia y suerte. Lo que si sabemos, y de esto podemos congratularnos, es que gracias al hecho que hoy ocupa la atención preferente de las autoridades, se han logrado saber cosas verdaderamente sensacionales que servirán para que los ensayadores de no dar momento de reposo a los que sólo de la revuelta y del crimen viven, se percaten una vez más de que en Barcelona se labora constantemente contra el orden

social y contra las vidas de los ciudadanos y que la tranquilidad no pasa de ser aparente, aun cuando más deshecho y más desarmado aparece el enemigo común.

Todo hace, pues, suponer que la luctuosa jornada de 1.º de Septiembre del corriente año, haya evitado daños mayores y víctimas más numerosas de las que produjo.

De ello debemos felicitarnos todos; mientras que, confiados en el celo de nuestras autoridades, esperamos a que llegue el momento, tal vez próximo, de que se haya logrado conocer al más insignificante detalle de los que sirvieron para la preparación de aquel atentado, el más audaz y el más inconcebible de cuantos registra la historia de la criminalidad.

José CONMART
Barcelona, 24 Septiembre 1922.

Nacido en el aire

Un niño viene al mundo a 2.000 metros de altura

Un despacho de Nápoles da cuenta de que la señora de Beyer marchó en avión, para dirigirse a una clínica de obstetricia, donde había de ser atendida.

Encontrándose a 50 kilómetros de Nápoles, y a 2.000 metros de altura, dió a luz con toda felicidad un robusto niño.

El piloto, en vista del acontecimiento, aterrizó rápidamente.

La madre y el niño fueron recogidos sin novedad.

CENTRO POLITÉCNICO DE San Isidoro

COLEGIO de primera y segunda enseñanza

Establecido en Palencia en 1891—Plaza de la Catedral, 8, 9 y 10

Resultado obtenido en el último curso por los alumnos del mismo:

Premios Sobresalientes Notables Aprobados Bachilleres

29 75 101 375 13

Se admiten internos, mediopensionistas y externos.

El Director: Francisco M. Chamorro.

CRÓNICA

LOS VIDRIOS ROTOS

El antiguo propagandista radical — aquel que con su palabra de tribuno arrastraba a las muchedumbres, predicando la «idea», proclamando la rebelión y entonando himnos al progreso — ha envejecido.

Ya no es aquel paladín entusiasta que iba de mitin en mitin, que andaba por los «clubs» y por las redacciones de los periódicos haciendo un poco de revolución cada día.

La línea de su vientre se ha redondeado, la nieve de los años ha apagado sus entusiasmos líricos... pero al propio tiempo, su fortuna se ha redondeado también.

Ahora es un buen burgués, amigo del orden, que viaja en automóvil y se hospeda en el mejor hotel de Madrid.

Ayer, precisamente, fué a visitarle un antiguo amigo de su juventud.

El amigo no ha prosperado; su situación es la misma, su bolsillo es el mismo y sus «ideas» son, naturalmente, las mismas.

El prócer de hoy y revolucionario de ayer se digna recibirle.

Algunas veces, cuando está de humor, le agrada evocar antiguos recuerdos.

Desde una de las ventanas del Hotel los dos viejos amigos contemplan uno de los más bellos panoramas de Madrid y recuerdan el pasado.

—¿Recuerda usted cuando habló por primera vez en Madrid?

—No lo he de recordar? FUÉ por tal época, presidió el acto don Fulano y hablaron Mengano y Perengano.

—¿No lo he de recordar? Por cierto que el presidente empezó su discurso diciendo: «Tras de la tempestad viene la calma...» ¿No fué así? Ya ve usted, ya ve usted como tengo memoria.

—¿Qué tiempos aquellos!

—¡Ah! ¡qué tiempos! Sin embargo, he de confesarle la verdad; estoy lleno de desilusiones y desencantos.

—¿Es de veras?

—Como usted lo oye...

—Pero, ¿es posible?

—Mire, usted, amigo; no hay que darle vuelta, cuando se ve la vida desde «otro punto de vista» se comprende la verdad sin tonterías ni mixtificaciones: «aquellos» de aquel tiempo, aquel «progreso» y todas aquellas zarandajas, las predicábamos de buena fe, sí, señor; yo, por lo menos, se lo aseguro, lo creía entonces así, con toda honradez. Pero ahora me pregunto: «ese progreso, ¿es el verdadero progreso? ¿eh?»

—¿Puede progresar el pueblo con aquellas «ideas»? Materialmente ¿qué duda cabe? Pero ¿y espiritualmente? ¿y moralmente? ¿Progresó o no? Yo le soy a usted franco; creo sinceramente «que retrocedo», así, que va para atrás. ¿Por qué? ¡Ah! Es difícil la respuesta... Quizás, quizás por falta de un principio moral... Lo cierto es que es el retroceso es un hecho.

Cuando se está algún tiempo fuera de Madrid, y se vuelve a él, ve uno con sorpresa que se han edificado grandes palacios, que hay calles más hermosas, nuevos teatros, mayor número de cafés, de espectáculos públicos, más automóviles, escaparates más brillantes... pero también nota uno mayor aspereza en la vida social, menos respeto para la mujer, más insensibilidad, (o más brutalidad para con el niño) y en muchos semblantes se nota un sello de malestar, de incompreensión de hostilidad, en una palabra, de bestialidad, que le deja a uno, desorientado, si amigo mío; la otra tarde paseaba yo por la calle de Alcalá, cuando, de pronto, siento un tumulto por el lado de Pardiñas ¿Qué era? una masa compacta de público avanzaba hacia la Cibeles, vociferando y arrollando a los tranquilos transeúntes. Yo me acordé de nuestros antiguos tiempos.

¿Sería una manifestación pública para protestar de la carestía de las subsistencias, de los abusos de los acaparadores, de las dietas de los diputados...? Se lo confieso; sentí una fuerte emoción, me acordé de mis tiempos de mitins, y hasta sentí impulsos de incorporarme a los manifestantes... Sin embargo me aparté un poco para dejarlos pasar, y entonces vi lo que era... No, no se trataba de una manifestación de protesta; no iba aquello contra los acaparadores, ni contra las dietas de

los diputados... Era, sencillamente, que llevaban a un torero en triunfo, «sobre el pavés» como a un salvador de la Patria. Se habían entusiasmado con una estocada y habían sentido la necesidad de tributarle aquel público homenaje de admiración... ¿Comprende usted mi desencanto? Desengáñese, amigo mío, nos hemos equivocado, sí, sí, nos hemos equivocado.

Y el antiguo «avanzado» paseó una mirada melancólica por el panorama de Madrid que se divisaba desde el Hotel.

Los automóviles cruzaban con velocidad por el Prado, en tanto que abajo, en plena vía, un grupo de obreros de una próxima casa en construcción «aprovechaban la hora de descanso jugando con entusiasmo a la «chapa»; no lejos unos mendigos entonaban el «couplet» de moda...

—Sí, sí — afirmó el antiguo demócrata, nos hemos equivocado... Mas le faltó añadir:

—Y otros han pagado los vidrios rotos...

Luis LEÓN

Corresponsales de EL DIA

Castilla y León

Salamanca

El centenario de Santa Teresa

Como se sabe, el Ilmo. Sr. Obispo ha tenido el honor de ser quien aloje a sus majestades en su Palacio.

El doctor Alcolea, con la hidalguía y esplendidez en él características, ha ultimado rápidamente todos los detalles para el acomodamiento de los reyes en su morada.

El aposentador señor Ferrer, visitó detenidamente todo el Palacio y ha quedado, bajo su dirección, dispuesto el alojamiento de la siguiente forma:

El dormitorio del Prelado será ocupado por S. M. el Rey.

El situado en el ala de enfrente, por la reina doña Victoria.

Ambos están regamente decorados.

El de secretario de Cámara, por la camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos.

El del mayordomo, por el jefe del cuarto militar de su majestad, general Milans de Bosch.

Las habitaciones del ala izquierda, destinadas para huéspedes, y donde antes estuvo instalado el Provisorato, serán ocupadas:

La primera, por el mayordomo de la Reina, marqués de Bendaña.

La segunda, por el del Rey, marqués de Torrecilla.

La tercera, por el ayudante del Rey.

Además, se han instalado en diversas dependencias del Palacio, cuarenta camas, para la servidumbre de sus majestades.

Con la Reina vienen tres doncellas.

Los servicios de ropa blanca, cama, etc., los facilita el Prelado.

Los de cocina y comedor, son de la Casa Real; y a este efecto, llegarán siete cocineros con material de cocina y vajilla completa.

El comedor queda situado donde ahora y será capaz para treinta cubiertos.

El aposentador enviará del Palacio Real una magnífica alfombra para dicho aposento.

Mañana, ultimados todos los preparativos, el ilustrísimo señor Obispo, con su séquito, se trasladará al Seminario, a las habitaciones preparadas al efecto.

Segovia

Los fantasmas del Párral

Los vecinos de los barrios de San Marcos y San Lorenzo aseguran que, desde hace algunos días, poco después del anochecer, ven en las galerías del derruido monasterio del Párral, fundado por el nigromántico marqués de Villena, sombras que se mueven y encienden de vez en cuando lucecitas muy tenues.

Algunos cándidos vecinos creen que se trata de duendes o fantasmas, lo que engendra cierto temor entre los más apocados.

La policía se propone acabar muy pronto con los duendes, para que no vuelvan a turbar la dulce calma que reina siempre en aquellos pacíficos barrios.

León

Fuerzas concentradas

En Villaseca han sido concentradas fuerzas de la guardia civil en previsión de sucesos que pudieran ocurrir si declaran la huelga los obreros de la Sociedad Minero-Siderúrgica, como tienen anunciado.

Incendio

En la casa que en el pueblo de Mombuey habitaba Gerardo Rodríguez Alvarez, se declaró un violento incendio, quedando reducida a cenizas y pereciendo varias cabezas de ganado vacuno valorado todo en 4.000 pesetas.

No hubo desgracias personales.

Valladolid

En honor del prelado

El Ayuntamiento, en sesión ayer, acordó nombrar hijo adoptivo de la ciudad al señor Arzobispo de la diócesis.

El acuerdo ha causado viva satisfacción en el vecindario.

En broma

Según cuentan los periódicos (a quienes el cuento cargo) don Alejandro Lerroux, que es un Alejandro... ¡Magnol!, ha CONQUISTADO en tres días... el título de abogado.

Tal carrera A LA CARRERA indica que es aplicado, y listo, y vivo, y tranquilo, y muy capaz por lo tanto de estar en los tribunales tan fresco como en el banco (en el banco del Congreso que correspondía a su lado).

Pero añaden los papeles que hubo cinco catequistas que se pusieron enfermos de repente ¡caso raro!

cuando iba a hacer sus exámenes el radical diputado.

Fácil es que SE PASMASEN, pero tampoco es extraño que no quisieran causar en las demás gentes, pasmo.

Y como el mundo traidor nos suele dar tantos chascos digo para mi capote, la noticia comentando: ¡Quién sabe si esos ENFERMOS eran los únicos SANOS!

Miguel HOYOS

LA VIVIENDA EN PALENCIA

Hemos visto que en parte de lo que denominamos desde muy antiguo Herrén de San Pablo, se están terminando varias casas económicas para obreros, cuyos terrenos fueron cedidos a los mismos por el excelentísimo Ayuntamiento.

Constan de un solo piso las referidas viviendas, que por su parte accesoria pasan a formar nueva calle, siendo de notar que los corrales que podían haberse trazado en medio de los terrenos donde radican, constituyen número de la citada calle, con lo cual, ganan muy poco la higiene y aquel vecindario.

«Pero aún es tiempo de poderlo corregir».

Notas de Hacienda

Una circular

Por la Administración de Contribuciones se ha dictado una circular dando nuevas instrucciones a los Ayuntamientos para la aplicación del aumento del 25 por 100 sobre la contribución territorial.

Almoneda

Se hace en la casa número 131, Mayor principal, 3.º, para el día 1.º de Octubre, a las diez de la mañana, de los muebles, ropas y demás efectos del abintestado de la finada doña Clementina Enriquez.

HERNIADOS (quebrados)

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en PALENCIA únicamente el 2 de Octubre hospedándose en el Hotel Central donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Herniados, no dejéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente el mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio más eficaz e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragues ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado y tened muy presente que estará en PALENCIA únicamente el 2 de Octubre hospedándose en el Hotel Central.

NOTA. Estará también en Burgos el día 1 en el Hotel Universal, en Valladolid el día 3 en el Hotel Imperial (calle del Peso, 4) en Salamanca el día 4 en el Hotel Comercio, en Santander el día 5 en el Hotel La Ignacia, en Medina del Campo: el día 6 en el Hotel La Castellana, en Avila el día 7 en el Hotel Comercio y en León el día 8 en el Hotel Inglés.

donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13. Casa Torrent, nombre registrado.

Peligra vuestra salud... Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto de buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

CARTAS DE MUJER

Desde el retiro de una aldea

El día grande

Mi querida amiga: La variedad de aspectos que hoy me veo en la precisión de narrarte, presta exuberante tema a mi pluma.

Lo peor del caso es que el día que nada tengo que contarte, es precisamente cuando más inspirada me siento, y en cambio, con veleidat irónica, las musas me abandonan cuando más las necesito.

En fin. Comenzaré, y tú, cuya paciencia ponga a prueba con mis destemplados e inexpressivos balbuceos literarios, sabrás dispensarme una fase más de mi aburrída empresa. Y comienzo.

Ha amanecido el día de la función de una esplendidez grandiosa. El sol copia en cascada de grana, oro y azul, los chillones colores predilectos de la campesina vanidad. Atardece... Estoy escribiendo mis notas en el comedor y sobre las rodillas, a estilo de reporter.

La ventana, abierta de par en par, da paso a las cabriolas cromáticas de la dulzaina, que en la plaza anima la fiesta. Suena, algo lejano, el tintinear del cubilete en el eterno «bote» almendrero... Por la carretera, polvorienta, pasan y repasan las parejas, animadas... Los chiquillos, corren y ríen tras ellos... Muchos gritan... Todos cantan... Y los que ni ríen ni cantan, juegan...

La juventud, prefiere los «bolos» ejercicio donde campean por igual la fuerza y la destreza.

La madurez, práctica y modernizada, golpea, en el Casino, las fichas del «dominó» contra el mármol de los veladores...

Y los viejos reanudan, por centésima, vez una eterna partida de «mus» en torno del gigantesco porrón...

De las mujeres, unas rememoran pasadas coqueterías y galanteos, siguiendo los pasos de los enamorados... Otras, también paseando, ceбан su lengua afilada en la abundante materia que las «cosas del día» las proporcionan en manantial inagotable. Y reinan la alegría y el contento...

Cumpliré ahora mi misión de cronista reseñando algo del día. Quizá te parezcan cosas mis cuartillas, porque para sentirse honda y dulcemente conmovidos con estas cosas; hace falta verlas... Sólo así se sorprende su efecto inexplicable...

Casi toda la mañana la llenaron las ceremonias religiosas... Aquí la religión se defiende, se amuralla y encuentra el mejor de sus paladines en cada aldeano... La mente contemplando las sencillas manifestaciones, de profunda alma ortodoxa que vibra y que siente, se eleva a los primitivos y puros tiempos de un cristianismo mártir, heroico, sublimo...

Estamos en la iglesia... Se oye, caso extraordinario, Misa de Tres... El incienso, llena de fragancia el recinto... Las luces, que marean, arrancan destellos a los pesados ornamentos... La piedad podría decirse que brilla en todos los rostros... Los hombretones rudos, aplanados bajo la pesadumbre inmensa de sus capas, parecen en éxtasis de fe. Conmueve ver grabado potentemente el mismo grito en todos... Y Dios parece que está más cerca que nunca...

Que se va a presentar entre la multitud humilde y resignada, exclamando: —La paz sea con vosotros...

Ahora habla con tonos temblones el anciano pastor... Evoca la figura de la Patrona santa y humilde...

Canta un himno gigantesco, más con el gesto que con las palabras... Y el sermón, no suena como ahí a discurso... Es sólo una plegaria magnífica e ingenua.

La tradición aporta mucho idealismo a estos cultos, donde lo típico interviene en todos los actos con sus bellos detalles de leyenda exótica... Terminó ya la misa... Ahora el pueblo en procesión, bordea, hormigueante, las faldas de un monte... Las campanas nos despiden vibrando saltarinas... Y el calor del día, mitiga sus ardores ante el aura perfumada de los primeros mataorrates. Penetramos más en la selva... El brezo nos azota a veces el rostro. Y al fin paramos junto a una ermita humilde, donde la Virgen de la Encina, representada en efígie de dulce y grata tosquedad, habla de protección hacia el pueblecito...

Y después de rezar unos instantes, la gente se esparce, en busca de sitios donde acampar... Al poco rato todo el monte es un campamento... Se tienden manteles y se esparcen viandas junto a un roble copudo o junto a una frondosa encina... Y comienza el rústico banquete... Las comidas tienen la exagerada suculencia que caracteriza a los aldeanos... Y, mientras engullo como la que más, recuerdo las bodas de Camacho, refugio de abundancia a la glotonería de Sancho... También aquí alguno, como el llanote escudero, satisfito privaciones interminables con un hartazgo definitivo...

Corre el vino, y, como es natural, aumenta la animación. Siempre estos dos factores se hallan en razón directa e íntima. Y, a las cuatro de la tarde, regresamos al pueblo. Después de descansar un ratito, paseamos...

Ellas rígidas, como maniques, ostentando las preesas deslumbradoras...

Ellos retozando y corriendo, arrojaban a nuestro paso requiebros, chicleos y donaires...

Al fin se fueron dividiendo los grupos, formando parejas... Luis, obligado por las circunstancias y a trueque de mostrarse descortés, aceptó mi compañía... Dimos unas vueltas y hablamos mucho... Pero como la conversación fué sustanciosa, la dejaré para otro día. Sólo te diré que, al terminar el paseo, estaba yo radiante de contento... Nos habíamos separado mucho de Aldeavieja... Y aprovechamos la ocasión saqueando unos majuelos cercanos. Nos divertimos, y yo, como forastera, pagué el tributo de un «lagarejo» que puso una mancha roja en la blanchura ¿No mía, eh? ¡De los polvos de arroz!...

Y ahora regresamos, molidos... Con la excusa de cambiar de traje he sacado tiempo para escribirte... Pero veo que al pasar me miran todos como tramando algo. Seguramente dentro de un momento vienen en tropel a llamarme... ¿Y quién se resiste?... Me han dicho que bailaremos... ¡Bueno! Pero me parece que más me pide el cuerpo descanso que contorsiones agotadoras... Sin embargo es probable que hasta las cinco de la mañana no me acueste... ¡Un día es un día!

Nada más. Te dejé muy contenta y muy nerviosa, pues espero acontecimientos. Mientras tanto, prepárate a recibir otra cartita kilométrica, y no olvides a ésta pobrecita

CARMELA

Por la transcripción

Palurdo

Crónica Municipal

Sorteo de obligaciones

Esta mañana se verificó en el Ayuntamiento el sorteo de obligaciones amortizadas las siguientes: 689—438—580—260—717—999—472—349—440—291—1062—726—1195—631—691—890.

Se ruega a todos los mozos residentes en esta capital que cumplan los 21 años de edad, se presenten al negociado de quintas de Ayuntamiento para proceder al sorteo del próximo reemplazo.

La Junta de Reformas Sociales. Anoche a las ocho celebró sesión la Junta local de Reformas Sociales, despachando asuntos de trámite.

Inspección de Abastos. Por el señor inspector de Abastos de este Ayuntamiento se han recogido e inutilizado durante el actual mes, por no reunir condiciones de salubridad 486 kilos de diferentes clases de pescado.

Escuela de Socorro. En la Casa de Socorro recibiendo asistencia facultativa: Gregorio Granja, de 13 años, de una herida contusa en la mano izquierda.

Demetrio Andrés, de cuatro años de heridas contusas en los dedos pulgar y medio de la mano derecha.

Por escándalos. El señor gobernador impuso la multa de cinco pesetas a un sujeto llamado Antonio Gutiérrez, por promover anoche escándalo en el Teatro Principal.

Sucesos locales

En la Casa de Socorro recibiendo asistencia facultativa: Gregorio Granja, de 13 años, de una herida contusa en la mano izquierda.

Demetrio Andrés, de cuatro años de heridas contusas en los dedos pulgar y medio de la mano derecha.

Por escándalos. El señor gobernador impuso la multa de cinco pesetas a un sujeto llamado Antonio Gutiérrez, por promover anoche escándalo en el Teatro Principal.

Crónica Religiosa

Santos de mañana. El Santo Angel Custodio de España, San Remigio Ob. y Santa Julia Virg.

CULTOS. En la S.I. Catedral Misa Comunal a las nueve y cuarto.

En San Pablo se celebra la fiesta principal del Rosario; a las cinco de la mañana saldrá la Procesión del Rosario de la Aurora, a las siete y media Comunión General y a las diez y media Misa Solemne, con Exposición de Su Divina Majestad y Padregón por el R. P. Fr. Enrique Ron. O. P. Por la tarde a las cinco y media Rosario, Novena y Solemnísima Procesión, recorriendo las calles de costumbre.

En la Parroquia de Ntra. Sra. de la Calle son los ejercicios de la Catequística de San José, con Misa de Comunión a las siete y por la tarde a las cinco Rosario, Plática y Bendición. En este día empieza el ejercicio solemne del Santo Rosario, todos los días a las seis y media Exposición de S. D. M. Rosario, lectura propia y Bendición.

En las Iglesias Parroquiales y Conventuales al anochecer se celebran con solemnidad el mes del Rosario, con Exposición de S. D. M. rezo del mismo, lectura y Bendición.

Santos del lunes. Los Santos Angeles de la Guardia, San Saturio Obispo y San Eleuterio mártir.

CULTOS. En San Pablo continúan los ejercicios del mes a las mismas horas de la novena, con sermón, Domingos, Martes y Jueves, y Misa rezada a las once y rezo de Rosario y ejercicio propio durante la misma.

En las demás Iglesias Parroquiales y Conventuales continúan los mismos actos a las mismas horas durante todo el mes.

De Villada

FERIAS Y FIESTAS de Nuestra Señora del Rosario los días 1, 2 y 3 de Octubre de 1922.

Día 1.—Dianas y alboradas. Football.—Por la tarde primera corrida de novillos, en la que se lidiarán y serán muertos a estoque ocho bravos ejemplares de una acreditada ganadería salmantina, por los diestros Alejo del Castillo (a) El chupao y Dalmacio Hernández (a) El chupao asistidos de sus respectivas cuadrillas.—Fuegos artificiales. Verbena populares y brillantes bailes de sociedad.

Días 2 y 3.—Se repetirán los mismos festejos del primer día.

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

Madrid—Africa—Provincias—Extranjero

De Política ¿Muley Haffid conspirador?

Negociaba con Abd-el-Krim, pero en provecho propio

Al saberlo Burguete, fué a Málaga para aclararlo todo

El periódico de Luis de Oteya publica hoy una información, que tiene de a justificar las noticias del viaje del alto comisario a Málaga.

El general Burguete tenía sumo interés en deshacer determinados equívocos.

Hace algún tiempo, Muley Haffid y como ninguna potencia hiciera objeciones a este cambio de residencia, se le autorizó para ello, advirtiéndole que no podría dar un paso sin ponerlo en conocimiento del alto mando.

Muley Haffid escribió al general Burguete pidiéndole algunos documentos, con objeto de emprender, por su parte, las negociaciones de rescate; pero, absorbido el general por otros asuntos, no pudo de momento contestar a esta carta.

Como Muley Haffid no recibiera los documentos, envió al Rif a un emisario, quien se hizo pasar por la persona del exultán.

Un día los cabileños de Guendaia hicieron saber al general Burguete que Muley Haffid se encontraba en aquel territorio, disponiéndose a entrar en Beniurriaguel para tratar con Abd-el-Krim y poner a éste de acuerdo con España, sobre la base de restituir al sultán su soberanía en el Rif.

Como esta sumisión, en tal forma propuesta, pareciese una fantasía, el general se resistió a creerla; pero otros moros le confirmaron la versión.

El indígena que se hacía pasar por Muley Haffid requirió la celebración de una junta de notables de la cabila de Guendaia, y les invitó a depner sus rivalidades con Abd-el-Krim.

Uno de los reunidos se dió cuenta de la superchería, porque el moro que les hablaba tenía un diente del que carece Muley Haffid.

Al verse el moro descubierto, mostró una carta auténtica del ex-sultán en la que le autorizaba para realizar dichas gestiones y les anunciaba que muy pronto sería elevado al trono.

Terminó esta reunión con un aplazamiento, pues los moros de Guendaia querían entrar al general Burguete de la marcha de las negociaciones. Al conocerlas, el alto comisario decidió salir para Málaga, con objeto de aclarar el equívoco.

Se hospedó el general Burguete en el hotel Hernán Cortés y envió a uno de sus ayudantes para que visitase a Muley Haffid y le rogara que viniese a verle a su alojamiento.

La conferencia entre el general y el exultán fué muy extensa. El general le pidió explicaciones categóricas de lo ocurrido, indicando al exultán al mismo tiempo, que consideraba muy peligrosa la presencia de aquél en Málaga.

El alto comisario exigió a Muley Haffid una carta autógrafa, dirigida a las cabilas, en la que hiciera constar que todo lo dicho por el moro que agitaba a los cabileños era falso.

Ofreció Muley la entrega de la carta y al abandonar las habitaciones de Burguete, insistió que al día siguiente le enviara la carta pedida.

Como esta carta no llegase, Burguete envió a uno de sus ayudantes a recogerla.

El alto comisario regresó a Marruecos, y se detuvo en Melilla para dar explicaciones sobre el incidente surgido con motivo de los supuestos ofrecimientos de Muley Haffid, y en Tetuán se hizo saber de una manera concreta que cuanto se había hablado en nombre de Muley Haffid carecía de base.

Sin embargo, la opinión en Te-

tuán no ve claro en este asunto, y hasta llega a relacionarse con un suelto que publicó hace algunos días el periódico francés «Le Journal», en el que indicaba la posibilidad de que Francia ofreciera al exultán repelerle en todas sus prerrogativas cuando éste diera explicaciones suficientes acerca de su conducta pasada.

Considerase que todos estos propósitos pueden estar aplazados, hasta que quede resuelta la sumisión del Raisuni, la de Abd-el-Krim y aclarado todo el misterio que ha rodeado al desfalco del millón de pesetas en la Intendencia de Larache.

El moro que hizo circular entre las cabilas la supuesta carta de Muley Haffid es uno llamado Baak, de historia no muy limpia, y el cual tal vez tenga muchos hilos de maquinaciones antiguas, recientes y futuras.

(POR TELEFONO)

Madrid, 30

Premios para los artistas

Hoy publica la «Gaceta» una Real orden de Instrucción creando premios en metálico para los trabajos de escultura, grabado, pintura y otras especialidades del arte, que concederá un Jurado que entenderá en diversas especialidades.

El principal objeto de la disposición tiende a auxiliar para que conozca el público a los artistas que empiezan.

Manifestaciones de García Prieto

El marqués de Alhucemas continúa siendo muy visitado por amigos y correligionarios. Ha manifestado que está completamente desorientado, porque desde que llegó sólo se ha ocupado de los asuntos de la abogacía y apenas si ha leído periódicos. Necesita orientarse para hablar con perfecto conocimiento de causa. El único político a quien ha visto, porque le encontró casualmente en el Banco Hipotecario, fué al conde de Romanones, pero nada hablaron de política, pues se encontraba en idéntica situación, desorientado, a causa del alejamiento de Madrid por el verano.

Respecto al acto político de Zaragoza, cuando estén en Madrid los señores Alba, don Melquiades, Gasset y Alcalá Zamora, cambiarán impresiones y resolverán la fecha de la organización del acto. Hasta entonces no habrá nada en concreto sobre el particular.

Comentarios a la situación

Un periódico asegura que el señor Sánchez Guerra está realizando tanteos encaminados a tener preparada la modificación del Gobierno para plantear la crisis cuando el Rey llegue a Madrid.

Sobre la probable reforma del Gobierno, el «Diario Universal» dice que no habrá tal, pues el señor Sánchez Guerra se considera fuerte y no planteará la crisis.

Luego—añade: Nos parecería muy bien que el Gobierno se presentase antes de ser reformado al Parlamento, porque surgiendo la crisis en las Cámaras consolida el prestigio, no sólo su prestigio, sino también del que le suceda.

Una ejecución

El subsecretario de la Presidencia nos dijo esta mañana

que estaba recibiendo muchos telegramas de las entidades y prensa de Melilla, pidiendo el indulto de un moro oficial, perteneciente a la Policía indígena, que ha sido pasado por las armas esta mañana.

Un hallazgo de oro

El ministro de Hacienda señor Bergamín al hablar hoy con los periodistas nos manifestó que en las obras que se realizan en las reformas de un piso de la Casa de la Moneda, ha sido hallado un lingote de oro que pesa 1.500 gramos.

Supónese que perteneció a un crisol de oro fundido, procedente del tiempo de Isabel II.

A los estudiantes

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de Instrucción Pública, concediendo autorización para que puedan matricularse y examinarse en los cursos respectivos, los estudiantes que así lo deseen y que reúnan la circunstancia de hallarse prestando servicio activo en el Ejército de Africa.

De Africa

(POR TELEFONO)

Madrid, 29

Más sumisiones

Melilla.—En Dar Drius se han presentado varios importantes jefes de la cabila de Beni-Ulitch, haciendo acto de sumisión ante el Amel Dris Riffi.

Se espera que en breve adopten igual conducta otros jefes de Tensaman.

Reconocimiento

El capitán Alonso, con diez policías montados, hizo un reconocimiento en la posición de Sidi-Yagub, que se ocupará hoy.

Ha encontrado el cadáver del teniente Constante.

Oficial moro fusilado

Melilla.—Hoy será fusilado en la fábrica de harinas de Nador el oficial moro Ben Nadori, por delito de abandono del puesto y desertión, y tomar el mando de la harca rebelde que sitió a los defensores de Nador.

Tentativa rechazada

Melilla.—Grupos rebeldes trataron nuevamente de acercarse a Dar Drius, siendo rechazados por la batería del grupo de instrucción.

Se han enviado tres compañías de zapadores, para ampliar los trabajos de defensa.

CÁMARA OFICIAL

DE LA

PROPIEDAD URBANA

Desde mañana, 1.º de Octubre, y en lo sucesivo todos los domingos, de diez a once de la mañana, funcionará en la Cámara la Bolsa de la Propiedad Urbana.

Cuanto deseen vender o adquirir fincas urbanas en esta capital, establecer o cancelar hipotecas, pueden acudir a las oficinas de la Cámara (calle de Antonio Maura, número 1), provistos de los correspondientes títulos a fin de utilizar este importante servicio, que se presta absolutamente gratis para los asociados.

CAMISERÍA CASTILLERO MAYOR PRINCIPAL, 35

Recibidas todas las novedades en abrigos y capas para niños, trajes fantasía, jerseys punto, capas y abrigos pirineos, géneros de punto en lana y algodón, para señora, caballero y niños, bufandas, paraguas, corbatas, guantes, camisas.

Casa de precio fijo.—PALENCIA

De provincias

POR TELEFONO

Madrid, 30

Regreso del gobernador

Barcelona.—En el expreso ha regresado el gobernador señor Martínez Anido, procedente de San Sebastián.

Inmediatamente se posesionó del cargo.

Víctimas de asfixia

Bilbao.—En una fábrica de alcoholes entraron a trabajar esta mañana dos nuevos obreros.

Ignorando el peligro que existe en diferentes departamentos, bajaron al foso, pereciendo asfixiados a consecuencia del ácido carbónico.

El conflicto de Asturias

Oviedo.—Se ha reunido hoy la Junta Ejecutiva Regional, para tratar del resultado de la conferencia celebrada por el Gobierno con los patronos y empresas siderúrgicas, acerca del convenio con Inglaterra.

Se ha publicado una nota que dice que por la incompreensión y ceguera del Gobierno han quedado indefensos los intereses nacionales, pudiendo dar lugar a sucesos desagradables en Asturias.

En su virtud, la citada Junta ha remitido un mensaje al Gobierno, rogándole acepte en todas sus partes las conclusiones que serán aprobadas el próximo día 11, en la Asamblea magna que habrá de celebrarse.

Del Extranjero

(POR TELEFONO)

Madrid, 30

Fin de una revolución

Atenas.—Terminó la revolución sin efusión de sangre. Ya se han abierto todos los espectáculos y la población ha recobrado su normalidad.

Han sido puestos en libertad casi todos los detenidos.

La aproximación hispano-portuguesa

Lisboa.—El Consejo de ministros se ha ocupado de las declaraciones del rey de España sobre la aproximación hispano-lusitana, acordando invitar al director del diario «Las Noticias» a que amplíe la entrevista que tuvo con el monarca en atención a las manifestaciones que le hizo el rey don Alfonso.

La prensa de todos los matices políticos continúa comentando en términos laudatorios las manifestaciones del monarca español.

La cuestión de Oriente

Londres.—El Consejo de ministros se ha reunido, tratando exclusivamente de la gravedad de la cuestión de Oriente.

La vida en la Provincia

(De nuestros corresponsales)

ASTUDILLO

Herido que mejora

El herido en la primera corrida de novillos celebrada en esta villa, sigue mejorando del grave percance que sufrió.

AGUILAR

Tres detenidos

La guardia civil de este puesto ha detenido a Luis Herrero, Juan Argüeso y Tomás Gómez, presuntos autores de la sustracción de energía eléctrica del tendido que tienen instalado los herederos de Gregorio Ruiz.

VILLODRIGO

Hurto de uvas

Ha sido denunciado Martín González por hurto de uvas y daños causados en la viña propiedad de Isaac Balbás.

NOTICIAS Y GACETILLAS

El lunes a las once de la mañana se verificará en las oficinas de la Federación Católica-Agraria, el sorteo correspondiente al año actual para la amortización de sesenta obligaciones, procedentes de la extinguida sociedad «Abastecedora de Cooperativas y Sindicatos Católicos Agrarios de la provincia de Palencia.»

En el Gobierno civil se han recibido hoy noticias oficiales del suceso ocurrido en Melgar de Yuso, del cual tienen conocimiento nuestros lectores.

Según dichos informes, el agresor Teófilo Martínez ingresó en la cárcel de Astudillo a disposición del Juzgado de Instrucción.

MUSICA.—Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal en el paseo de la calle Mayor, después de la procesión:
«Teh Start», pasodoble (1.ª vez), Stanley; «Arlequin», vals, Andreu; «Golden», fox-trot, Salabert; «La Ciudad Eterna», fantasía (a petición), Granados; «Fausto», marcha, Gounod.

Academia de corte y confección, dirigida por D.ª Carmen Peña.

Empezarán nuevos cursos en esta Academia desde el 15 de Octubre próximo.—Mayor principal, 26, 2.º. Teléfono 238.

SECCIÓN DE MERCADOS

Palencia, 30

Sigue acentuándose la flojedad en el negocio triguero, sin que se pueda conjeturar hasta dónde vamos a llegar, pues continúa la abundancia de oferta y la escasez de demanda, condiciones esenciales para influir en la marcha del mercado.

El día de hoy ya transcurriendo con buena temperatura, verdaderamente otoñal.

Esta temperatura, después del régimen lluvioso que hemos tenido, resulta beneficiosa para ciertos cultivos y para la siembra de cereales. Los precios en nuestro mercado no han experimentado variación.

(De nuestros corresponsales)

Valladolid, 29

Hoy pretende por partidas nuestra plaza a 74 reales fanega de 94 libras; Frómista y Rioseco a 72'50, Palencia a 72'50 y 73, Salamanca a 70.

En los mercados del detall hemos podido anotar hoy las entradas siguientes:

Arco 150 fanegas a 73 y 73'50
Canal 500 a 73 y 73'25
Cierra el mercado con tendencia muy floja.

Centeno.—Siguense recibiendo ofertas de partidas a 50 y 51 reales la fanega de 90 libras, sin operaciones conocidas.

Cebada.—Hay ofertas de partidas a 41 reales las 70 libras.

Avena.—Como al precio de ayer, o sea a 29 pesetas 100 kilos, ofrecen algunas partidas los tenedores de este producto.

Algarrobas.—De varios puntos ofrecen partidas al precio de 68 y 69 reales las 94 libras.

Veros.—Hay ofertas de partidas a 80 reales los 44 kilos.

Nava del Rey, 29

Se cotiza el trigo superior nuevo a 73 reales fanega de 94 libras; viejo a 71; centeno a 48 las 92; cebada a 42; algarrobas a 65; garbanzos de 50 en onza a 200 rs. fanega; lentejas a 140.

Harina de 1.ª clase a 26 arroba De 2.ª a 25

Vino blanco de la última cosecha a 48 reales el cántaro; id. viejo de 60 a 180; tinto a 36.

NOTAS DE ENSEÑANZA La apertura del curso académico

Los ilustrísimos señores delegado de Primer Enseñanza, doctor don Rafael Navarro; director del Instituto General y Técnico, doctor don Eloy Rico Rodríguez; y rector del Seminario Conciliar de San José, doctor don Victoriano Barón, han tenido la atención, que agradeceremos, de invitarnos a la inauguración oficial del próximo curso académico, que habrá de tener lugar, como decíamos ayer, mañana domingo, en el Seminario, a las diez de la mañana, y en el Instituto, a las doce; como en la Escuela oficial de Artes y Oficios (Instituto Viejo), el lunes a las siete de la noche.

A tan solemnes actos, asistirán las autoridades y personalidades de la ciudad, como los numerosos alumnos que recibirán enseñanza en dichos centros, los cuales también han sido invitados especialmente.

Gratificaciones

Les han sido concedidas las gratificaciones que tenían solicitadas, por percibir sueldos del Estado y el Municipio, a los señores don César Fernández y don Alfonso Alejandro Prádanos, profesores auxiliares de la Escuela Oficial de Artes y Oficios. Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Ecós de Sociedad

Visita de despedida

Don Alejandro Font, que hasta ha poco ha venido desempeñando el cargo de Interventor de Hacienda de esta provincia, en la que tan conocido es por llevar en ella 25 años de servicios prestados en la forma en que demostrara siempre la más exquisita probidad a más de una singular competencia y un no igualado celo por los prestigios del Cuerpo que pertenece, se dispone a marchar a jaén por haber sido nombrado, por el turno de elección, delegado de aquella provincia, despidiéndose de nosotros como se propone hacerlo de cuantas personas le felicitaron por su merecido ascenso; mas no pudiendo realizarlo personalmente de sus muchos amigos, nos encarga que desde estas columnas le despedamos de todos.

Deseamos buen viaje al cumplido caballero y que en su nuevo alto cargo tenga los aciertos que son de esperar de su tacto y corrección, con lo que se captará el afecto y las sólidas simpatías que aquí deja.

Necrología

Mañana cumple el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro estimado y buen amigo el doctor señor Fuentes García, persona muy estimada en esta capital, donde gozaba de generales simpatías por la afabilidad de su carácter y dotes de ilustración y cultura.

En el recuerdo de la triste fecha reiteramos a sus hijos y demás distinguida familia, la expresión de nuestro sentimiento.

—Hoy hizo un año que entregó su alma a Dios en esta capital el presidente de sala jubilado y pundonoroso caballero don Enrique Caña.

Con tan triste motivo, renovamos nuestro pésame a la respetable viuda e hijos del finado, y pedimos a los lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

—También mañana cumple el primer aniversario de la muerte del señor don Cipriano Ausín.

Reiteramos a su atribulada viuda y familia toda la expresión de nuestro sincero dolor.

Viajeros

Han salido: Para Carrión, don Francisco P. de Nanclares, acompañado de su distinguida señora.

Para Saldaña, el Administrador del excelentísimo señor marqués de la Valdavia, don Andrés Ortega.

Para Madrid, el abogado don Julio Medina Acitores.

Han regresado:

De Orense el catedrático de aquel Instituto General y Técnico, don Florencio de la Torre.

De Frómista, don F. Garrachón.

De Revenga, la distinguida señorita De Vidal.

Julia Santos Sucesora de la viuda de Seneque.

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que ha salido para Madrid con objeto de adquirir las últimas novedades en sombreros para señoras y niños.

El verdadero ANIS es el
ANIS MANCHEGO
 probándolo os convenceréis
HIJOS DE P. VELA.---Quintanar de la Orden

FORD

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

OTRA NUEVA REBAJA

Ptas. **3575** F. A. B. Cádiz

TURISMO

NUEVOS PRECIOS de los otros Modelos

EN VIGOR DESDE 19 DE SEPTIEMBRE DE 1922

TURISMO. Ptas. 3910

Con arranque y ruedas desmontables.

VOITURETTE. Ptas 3435

VOITURETTE. Ptas. 3770

Con arranque y ruedas desmontables.

COUPE. Ptas. 5340

SEDAN. Ptas. 6175

CHASSIS. Ptas. 2945

CHASSIS. Ptas. 3020

Con arranque y ruedas desmontables.

Chassis Camión. Ptas. 3450

Con ruedas desmontables (Neumáticos o macizos atrás)

Chassis Camión. Ptas. 3730

Con arranque y ruedas desmontables.

TRACTOR. Ptas. 4260

Esta nueva reducción en los precios de los coches y Camiones FORD significa el esfuerzo más grande realizado por la Ford Motor Company, S. A. E. en beneficio directo del público. No pierda un momento en hacer su pedido; hágalo AHORA si quiere asegurarse de una pronta entrega.

Agentes oficiales para Palencia y su provincia:

Calderón y Mateo

Exposición y Oficinas:

Mayor principal, número 2

Garaje y Talleres:

Avenida de Manuel Rivera

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

58 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA. -- SEGUROS CONTRA

INCENDIOS. -- SEGUROS DE VALORES. -- SEGUROS

CONTRA ACCIDENTES. -- SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Palencia



Florentin Grajal, Mayor antigua, 154

El mejor CEMENTO El Cangrejo

es el de la marca

De venta, al por mayor y por sacos sueltos, en la

FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL DE

Jerónimo Arroyo

--- PALENCIA ---

Los anuncios y suscripciones a EL DÍA DE PALENCIA así como los trabajos tipográficos se reciben en la calle Mayor pral., núm. 15 imprenta de la Federación). Teléfono número 8.

Huerta

Se arrienda por no poderla atender su dueño, de primera calidad, de cabida 10 obradas en un pedazo, con dos entradas una a la carretera de Castrogonzalo y otra por el camino de las Brujas; para tratar, con Juan Maza, Huertas de Allende el Río, en Palencia.

Se venden

30 ovejas sobborras, una mula y un macho de 14 y 15 años, 3 a 4 dedos, de buen trabajo; en Frómista, Segundo Martínez.

EL DÍA DE PALENCIA tiene instalados sus talleres de imprenta en la calle Mayor principal, núm. 15, edificio social de la Federación donde se hace toda clase de impresos



Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México y Nueva Orleans.

Próximas salidas

para La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans

Vapor "SPAARN DAM",	Bilbao.	10 de Octubre.
	Santander.	11 >
	Coruña.	13 >
	Vigo.	14 >
Vapor "MAASDAM",	Bilbao.	30 de Octubre.
	Santander.	31 >
	Coruña.	2 de Noviembre.
	Vigo.	3 >
Vapor "EDAM",	Bilbao.	21 de Noviembre.
	Santander.	22 >
	Coruña.	24 >
	Vigo.	25 >
Vapor "LEERDAM",	Bilbao.	12 de Diciembre.
	Santander.	13 >
	Coruña.	15 >
	Vigo.	16 >
Vapor "SPAARN DAM",	Bilbao.	1 de Enero.
	Santander.	2 >
	Coruña.	4 >
	Vigo.	5 >
Vapor "MAASDAM",	Bilbao.	23 de Enero.
	Santander.	24 >
	Coruña.	26 >
	Vigo.	27 >
Vapor "EDAM",	Bilbao.	13 de Febrero.
	Santander.	14 >
	Coruña.	16 >
	Vigo.	17 >

admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase

Cuba. 553 Pesetas

México. 590 >

Nueva Orleans. 710 >

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes:

En Bilbao. -- Señores Pérez Ullivarri e Hijos.

En Santander. -- Don Francisco García.

En Coruña. -- Señores López y Sánchez.

En Vigo. -- Señores Joaquín, Dávila y C.ª

En PALENCIA, los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTÉS, Avenida de la Argentina, núm. 2.

¡SOLDADOS!

Los que prestáis servicio en la Península ¿queréis ser licenciados a los 12 meses?

Los que prestáis servicio en África, ¿queréis venir a continuarlo en la Península y a los 12 meses ser licenciados?

¡RECLUTAS!

Al ser llamados al servicio, ¿queréis permanecer en filas 6 meses el primer año y 6 meses el segundo, siendo después licenciados?

Podéis conseguirlo acogiéndose a los beneficios de la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205), de acuerdo con lo dispuesto en las Reales órdenes de licenciamiento de 6 de Mayo y 11 de Agosto del corriente año. (Ds. Os. números 103 y 180.)

Para más detalles, dirigirse a la Agencia de D. José María de Lara, calle Hortaleza, 75, en Madrid, o al Delegado en Palencia D. Balbino Aguado, calle Canalejas, 7.

La Redacción, Administración é Imprenta

de

El Día de Palencia

se ha lan instaladas en el Edificio Social de la Federación Católico-Agraria, Mayor Principal, número 15 (planta baja), Apartado 34, donde debe V. encargar los impresos que necesite.

El periódico más leído y mejor informado de la región

¿Desea V. tener impresos bien hechos?

encárguelos a la

- Imprenta de la Federación -

MAYOR PRINCIPAL, NÚMERO 15

donde se hace con gran esmero desde la tarjeta de visita hasta la más limpia tricómia.

Unica imprenta en Palencia que hace IMPRESIONES EN RELIEVE

Especialidad en cartas, facturas, sobres, tarjetas, recordatorios, esquelos.